

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Ставровская средняя общеобразовательная школа



## Обелиск на площади Мира п. Ставрово

Подготовила: Моисеева  
Альбина Владимировна  
руководитель школьного  
музея «Исторический»



**Утро 22 июня 1941 года.**

**Страшное слово «война» изменило привычный ход жизни. Сотни тысяч добровольцев ушли на фронт.**

**Из нашего небольшого поселка на фронт ушли 185 человек, 111 из них не вернулись.**



**Май 1965 года**

**В честь 20 - летия Победы  
советского народа  
в Великой Отечественной  
войне на площади Мира  
установлен обелиск в память  
о погибших жителях п. Ставрово.  
В это время председателем  
поселкового совета был  
Бычков Николай Павлович.**



# Бычков Николай Павлович



Родился Бычков Н.П. в п. Ставрово, окончил в 1939 году Ставровскую среднюю школу и в сентябре 1939 года был призван в армию. В 1940г. был направлен в военное училище в г. Кемерово, которое окончил в июле 1941 года в звании лейтенанта. В марте 1942г. принял командование ротой и отбыл с ней на фронт. За время боевых действий был награжден двумя орденами Отечественной войны первой степени, орденом Красного знамени, орденом Александра Невского. Медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги» и др.



# Орден «Победа»

утвержден

8 ноября 1943 года

Параметры:

Платина - 47г

Золото – 2г

Серебро -19г

Рубины -25 карат

Бриллианты -16 карат



# Интересные факты

В украшении ордена использованы 5 искусственных рубинов в лучах звезды и 174 мелких бриллианта.

Заказ на изготовление тридцати орденов «Победа» поступил на Московскую ювелирную фабрику. Самое деятельное участие в этой работе принимал мастер высочайшей квалификации И.Ф. Казеннов. По распоряжению Совнаркома Главювелирторгу было отпущено 5400 бриллиантов, 1500 розочек и 9 кг чистой платины. Примечательная история произошла с орденскими рубинами. Их собирали чуть ли не по всей Москве, но даже двух одинаковых по цвету не было. Мастер решили использовать искусственные рубины, из которых можно нарезать нужное количество заготовок одинаковой окраски. Эту тайну И.Ф. Казеннов хранил всю свою жизнь и лишь незадолго до смерти открыл ее своему ученику-ювелиру В.А. Беляеву.

В этом отношении очень любопытно свидетельство одного из адъютантов американского генерала Д. Эйзенхауэра: «Орден был оценен в 100000 долларов. Тщательно были пересчитаны бриллианты, учтены их размеры... Но как быть с рубинами? Эксперты не смогли понять подлинные или синтетические рубины укреплены на ордене, т.к. в США никто не видел настоящих рубинов таких размеров».

# Первое награждение 10 апреля 1944 года

Обладатель ордена №1 - Г.К. Жуков

Обладатель ордена №2 - А.М. Василевский

Обладатель ордена №3 - И.В. Сталин



# День Победы на площади Мира



# Май 1985 года



В честь 40-летия Победы обелиск «Славы» перенесен на другое место. Изменилось оформление. На бетонные плиты прикрепили мраморные доски с фамилиями погибших ставровцев в Великой Отечественной войне. Каждый житель может прочитать эти списки.

Для многих родственников погибших - это единственная ниточка, которая их связывает.



# День Победы 2012 год



**С Днем Победы!**

